
STAGE CLIMAT SCOLAIRE – IEN OULLINS – 18/29 Novembre 2013 

Notes de stage DISPOSITIFS PEDAGOGIQUES  

 
EMPLOIS DU TEMPS ET CALENDRIERS EXPLICITES ET EXPLICITES 

- Clarification des domaines d’apprentissage : vocabulaire explicité 
- Emploi du temps avec repères de couleur par discipline 
- Négociation / régulation du déroulé de la journée selon vie de classe 
- Emploi du temps pour la période / la semaine, la journée 
- Planning « hors local de la classe » 
- Explicitation activités de la journée 

 
OBJECTIFS DE SEANCES ET DES ATTENTES EXPLICITES 

- Bilan de séance : ce qu’il faut retenir, ce qu’on a appris 
- Synthèse : écrite, orale, individuelle, collective 
- Bilan de la journée, de la séance  
- Retour sur les réussites  
- Critères de réussite 
- Consignes explicites : tâches successives à accomplir  

 
SITUATIONS D’APPRENTISSAGES FEDERATRICES ET ENGAGEANTES 

- Manipulations 
- Coin du chercheur / Musée de classe : apports par les élèves  
- Concours, Défis, auxquels la classe participe 
- Projets avec intervenants, sorties  
- Construire des expériences, démontrer, prouver une hypothèse 
- Correspondance scolaire 
- Projets avec finalisation (spectacle, expo, publication…) 
- Forme de l’organisation humaine 
- Support et/ou approche ludique 
- Temps forts : MACLE /MACLO/ MACMA / CHANTIER D’ORTHOGRAPHE / 

CHANTIER DE RESOLUTION DE PROBLEMES 
- Décloisonnements : ateliers pluridisciplinaires proposés par les enseignants 

 
LES CONSEILS  DE CLASSE 

- Conseils de classe : cadre PE, animation élèves 
1 fois / semaine 
Ordre du jour précis : régulation des conflits, décisions vie de l’école 
Déroulement minuté (15/20mn) 
Cahier de conseil avec consignation des décisions, propositions, votes 
Boite pour question à étudier : papiers de couleurs (je propose, j’ai une solution, j’ai 
un problème)  
 

- Conseil d’élèves 
Délégués : porte parole de la classe  / informateur de la classe  
2/3 fois par an 
Ordre du jour précis sur un sujet (élèves ou PE) 
 
 


